Вниманию владельцев личных подсобных хозяйств!!!

На основании информации с официального сайта Россельхознадзора МСХ РФ от 30.12.2011г,информационного сообщения  Информационно - аналитического центра Россельхознадзора МСХ РФ от 10.01.2012 г № 1 ,   писем комитета ветеринарии администрация городского поселения город Жуков информирует население:

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               - при исследовании патологического материала  от 8 отстрелянных на территории Астраханской области диких кабанов во всероссийском НИИ ветеринарной вирусологии и микробиологии Россельхозакадемии выявлено наличие возбудителя африканской чумы свиней (АЧС);
- в Кочубеевском районе Ставропольского края обнаружен вирус африканской чумы свиней, из-за чего в одном из колхозов и двух населенных пунктах было уничтожено более 4000 голов;
- в Тимошевском районе Краснодарского края введен режим чрезвычайной ситуации, причиной которого стала новая вспышка африканской чумы свиней на крупном агропромышленном племенном заводе «Индустриальный».
В целях защиты территории Калужской области от заноса вируса АЧС необходимо:
- обеспечить работу хозяйств в режиме закрытого типа;

- не допускать контакта свиней с другими животными;

- содержать поголовье только закрытым, не допускать свободного выгула свиней на территории населенного пункта, особенно в лесной зоне.  

- исключить использование для кормления свинопоголовья кормов животного происхождения без термической обработки;

- не приобретать живых свиней в местах несанкционированной торговли, а также без ветеринарных сопроводительных документов, подтверждающих благополучие места вывоза свиней;

-  не приобретать мясо и мясопродукты в местах несанкционированной торговли; 

- убой свиней проводить только с разрешения и под контролем специалистов ветеринарной службы;
- предоставлять поголовье свиней для проводимых ветслужбой вакцинаций ( против классической чумы свиней, рожи);
- ежедекадно обрабатывать свиней  и помещение для их содержания  от кровососущих насекомых (клещей, вшей, блох), постоянно вести борьбу с грызунами;

- не завозить свиней без согласования с госветслужбой;

- не использовать не обезвреженные корма животного происхождения, особенно боенские отходы, в рационах свиней в рационах свиней ;

- ограничить связи с неблагополучными  по АЧС территориями;
- немедленно сообщать о всех случаях заболевания свиней в государственную   ветеринарную   службу   района  по  телефонам 54-556, 54-363, 54-700, либо лично по адресу: г. Жуков, ул. Лесная, 11.


В случае возникновения африканской чумы на неблагополучное хозяйство накладывается карантин. Все свинопоголовье в данном очаге инфекции уничтожают бескровным способом. Трупы свиней, навоз, остатки корма, малоценные предметы ухода сжигают. Золу закапывают в ямы, смешивая ее с известью. Помещения и территории дезинфицируют горячим 3% раствором едкого натрия, 2 % раствором формальдегида. На расстоянии 10 км вокруг неблагополучного пункта все свинопоголовье убивают, а мясо перерабатывают на консервы.
