   Не велика у Кузьмы-Демьяна кузница, а на всю Русь Святую

                                      в ней ледяные цепи куются.

       У каждого народного праздника есть свои корни. И традиции, связанные с тем или иным праздником, кроются в глубине веков, восходя к мифам и преданиям. Долгие века они продолжали  жить в обычаях и обрядах наших прадедов. Благодаря кропотливым трудам этнографов, описание их живо и по сей день.

      14 ноября (ст. стиль 1 ноября)  весь православный люд отмечает праздник  Святых бессребреников Космы и Дамиана Ассийских. Из Жития Святых следует, что Господь благодаровал им особенную благодать — дар исцелений и чудотворений. Болезни прекращались, как скоро начинали лечить Косма и Дамиан. И  делали они это с самою чистою, высокою целью — служить страждущим ради Бога, любовь к Богу выразить в любви к ближним. Поэтому они ни от кого никогда не принимали никакой награды за свои труды, никаких даже знаков благодарности за собственные благодеяния. 
Даром получили они благодать от Бога, даром и раздавали ее. Об одном только просили они исцеленных ими: чтобы те твердо веровали во Христа, свято жили во Христе; если же врачуемые еще не были просвещены светом Евангелия, то старались обратить их к христианской вере. Таким образом, врачуя телесные недуги, они в то же время врачевали и недуги душевные.

   За это бескорыстное служение страждущему человечеству, за эти чудесные исцеления болезней неисцельных Святая Церковь величает их бессребрениками и чудотворцами.

     В народе же Святые Косма и Дамиан (Кузьма и Демьян) почитались не только как  целители, но и как покровители домашнего очага, устроители браков, мастера и труженики, часто в народе их величали «рукомесленниками», т.е. ремесленниками. Кузьма и Демьян считались и покровителями кузнечного дела. В народе ходила поговорка: «Кузьма закуёт, Михайло раскуёт». Имелись в виду заморозки на Кузьму и Демьяна и оттепель на Михайлов день. И ещё: «На Кузьму и Демьяна — проводы осени, встреча зимы, первые морозы». О сию пору обычно устанавливается первый (непрочный) зимний путь: «Кузьма-Демьян с осеннего перепутья путь правит». Очень много Кузьминских приговоров связано с началом зимы и первыми морозами: «Не велика у Кузьмы-Демьяна кузница, а на всю Русь Святую в ней ледяные цепи куются». А ещё Кузьму и Демьяна почитали как покровителей кур («Кузьминки-курьи именины»), и день этот, 14 ноября, в народе ещё звали «курятники». Рубили молодых петухов, щипали да в чугун, как упарятся, упреют – так сразу на стол.   

    Все эти народные традиции и поверья связаны со славянскими праздниками поздней осени. Согласно славянским мифам, в эту пору Белобог (Бог света) окончательно передаёт Коло Года  (годовой круговорот) Чернобогу (Богу тьмы), а Врата Нави (мира умерших) до первых петухов (либо до самого рассвета) широко распахнуты в Явь (мир живущих) для общения с предками.  В эти дни наши предки отмечали  Сварогов День, день Бога Сварога, который считался Праотцем всего рода Богов. Именно он выковал для русичей первый плуг и золотое обручальное кольцо, потому и считался первым небесным кузнецом (Творцом Мира и людей), покровителем земледелия и брака, а также Богом Небесного Зодиака - Круга Сварожого. Далее шли Сварожки - череда святодней, посвящённых Сварогу, Ковалю Небесному  и Отцу Светлых Богов – Сварожичей. На капище в жертву приносили петуха.  

   В народных представлениях петух и курица были тесно связаны с плодородием и свадебной обрядностью. Девушки просили Кузьму-Демьяна в этот день о женихах, поэтому Кузьминки почитались в народе и как девичий праздник, и как день начала женских работ. 

