                                                      ОТ КОЛЯДЫ ДО КОЛЯДЫ
                                                 Славянские праздники осени

                                                                    Радогощ

       Моления славян-язычников своим богам были расписаны по временам года и сельскохозяйственным срокам. Год определялся по солнечным фазам, так как Солнце играло огромную роль в мировоззрении и верованиях древних земледельцев.  Кроме того, язычники всегда стремились активно воздействовать на своих богов при помощи жертвоприношений. В честь богов устраивались пиры, на которых закалывали быков, козлов, баранов, всем племенем варили пиво, пекли пироги. Боги как бы приглашались на эти пиры - братчины, становились  сотрапезниками людей. Существовали специальные святилища -  "требища",  предназначенные для таких ритуальных пиров. 
      В пору пахоты, сева яровых и "прозябания" зерна в земле мысль древнего славянина обращалась к предкам, тоже лежащим в земле. В эти дни ходили на кладбище и приносили предкам пшеничную кутью, яйца и мед, считая, что предки-покровители помогут всходам пшеницы. Кладбища представляли собой в древности как бы "поселки мертвых" - над сожженным прахом каждого умершего строилась деревянная "домовина" ("столп"); в эти миниатюрные дома и приносили угощение предкам весной и осенью. Позднее стали над могилами насыпать земляные курганы. Обычай "приносов" в родительские дни сохранился и до наших дней. Знатоками обрядности и точных календарных сроков молений были жрецы-волхвы и ведуньи-знахарки, появившиеся еще в первобытную эпоху. Наряду с языческими молениями об урожае, составлявшими содержание годового цикла праздников, славянское язычество включало и первобытный анимизм (заклинания и обряды поклонения лешим, водяным, болотным духам) и культ предков (почитание мертвых, вера в домовых).
     Сложной обрядностью обставлялись свадьбы и похороны. Свадебные обряды были насыщены магическими действиями, направленными на безопасность невесты, переходящей из-под покровительства своих домашних духов в чужой род, на благополучие новой семьи и на плодовитость молодой четы. Погребальные обряды славян сильно усложнились к концу языческого периода в связи с развитием дружинного элемента. Со знатными русами сжигали их оружие, доспехи, коней. По свидетельствам арабских путешественников, наблюдавших русские похороны, на могиле богатого руса совершалось ритуальное убийство его жены. Все эти рассказы полностью подтверждены археологическими раскопками курганов. В качестве примера можно привести огромный курган высотою в четырехэтажный дом - "Черную Могилу" в Чернигове, где в процессе раскопок было найдено много различных вещей 10 века: золотые византийские монеты, оружие, женские украшения и турьи рога, окованные серебром, с чеканными узорами и изображением былинного сюжета - смерти Кощея Бессмертного в черниговских лесах…  Особенно почитались предки на  Радоницу и Радогощь, приходившихся на дни солнцестояний и равноденствий.

      Радогощь (досл. «рады гостям») - двухнедельное празднование Дня осеннего равноденствия (начало астрономической осени). Радогощь (он же Таусень, Овсень, Авсень, Усень, Осень) – день осеннего равноденствия — один из четырёх важнейших Святодней Кологода:  «Гой еси Таусень! Во Световиде сва коло иде, гой еси Таусень! О снопе Велесе радеем днесе, гой еси Таусень! Покутна мати до ны возгряди, гой еси Таусень!  Оберег ниве - Велесе сиве! Слава! Гой!».   
    Согласно Славянским верованиям, в эту пору начинает «закрываться» Сварга, куда «уходят» из Яви Светлые Боги до будущей весны. В знак этого на Капище сжигают соломенную птицу, украшенную перьями перелётных птиц, «провожая» её вместе со Светлыми Богами и душами Предков в Ирий (славянский рай»). В этот день могучее Солнце-муж Купайла (Дажьбог) становится мудрым слабеющим Солнцем-стариком Световитом. Также этот праздник был связан с окончанием сельскохозяйственных работ. Празднование начинали за неделю до Дня осеннего равноденствия на Мокошино лето (совр. «Бабье лето») и продолжали неделю после.  
Радогощ отмечали зажиганием костров - по углям горячим ходили, «дабы на зиму Силою Огненною справно преисполниться» и осенними хороводами – прощались с летом и встречали осень. Веселились, пекли большие праздничные медовые пироги, желали друг другу богатого урожая на следующий год. В этот день обновляли в избах огонь – гасили старый и зажигали новый, в доме ставили большие снопы. В каждой избе праздновали Печные Именины. Большуха (старшая женищина в семье) кланялась печи и Печной Хозяйке, рекла слова: «Печенька-матушка, ты, Печная Хозяюшка! Пособи мне, внучке Даждьбожьей (имярек), с бабьей долей поровни! Уголь, золу и печинку на поде сохрани!». Зимой почитали хладный Хорсов Огонь, весной - жаркий и ярый Ярилин Огонь, летом — Даждьбожий, а осенью — Огонь Земной, коему покровительствует Огонь-Сварожич. 
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                                                             Храм Радогоща

    Радогощу предшествовал праздник Рода и рожаниц (8 вересеня-сентября), семьи, убранного урожая и домашнего благополучия, пора свадеб. В этот день приносили требы богу Роду и предкам, а также прославляли Род земной (всех сородичей по Прави живущих). Как мы помним, у древних славян Род - родитель всего живого и сущего: «Род породил всё, что мы видим вокруг. Он отделил мир видимый, явный - Явь, от мира невидимого, духовного - Нави. Он отделил Правду от Кривды». Некоторые ученые считают Рода самым древнейшим божеством, покровителем плодородия. Более того, в нём видят верховное божество, повелителя туч, творца жизни на Земле. Согласно верованиям славян, Род посылал с небес на Землю души людей, когда рождаются дети. 

    А в заключение осенних празднеств прославляли Родных Богов: «Роду Всеотцу да великим матерям-рожаницам слава! Богам родным во всебожьи родовом сущим слава!  Триглаву Сварожьему: Сварогу-Перуну-Велесу слава! Даждьбогу трисветлому урожая подателю слава! Велесу богу скотьему да Макоши-судьбопряхе слава! Солнышку красному да месяцу ясному слава! Матери-земле сырой да стороне родной слава! Всем сородичам честным да всем людям добрым слава! Слава Всебожью! Мир Всемирью! Да будет так от коло до коло! (от года до года)!».
                                                                                                       Клуб «Светёлка»  ГДК г. Жуков 
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