                                                           ОТ КОЛЯДЫ ДО КОЛЯДЫ
                                                 Славянские праздники осени
                                                        Сварожье. Макошье.
     Вот и октябрь на дворе. Погода всё холоднее, дождь моросит, скоро опадёт с дерев золотая листва. Не даром месяц октябрь звался «листопадом». Да и дни всё короче. Самое начало октября наши предки-славяне именовали Осенним Сварожьем, днём  Замыкания Сварги на зимнее время. Сварга - синоним  Ирия (Вырия, славянского рая, места, где живут боги), "Сварга" - это также и Звездное Небо, именуемое Колесом  Сварога. Колесо Сварога крепится к Седава-звезде (Полярной звезде) на Стожаре-Стлязи - небесной оси. Колесо Сварога проворачивается вокруг Стожара за одни сутки и делает оборот за год. Самое же медленное, ведомое только мудрецам вращение, длится около 27-ми тысяч лет - это "один космический год", за который ось Земли совершает оборот по конусу. Это вращение приводит к тому, что медленно "плывут" зодиакальные созвездия (нынешняя Полярная звезда не всегда была именно "полярной" и не всегда ею будет оставаться). Период в 27 тысяч лет – в славянской мифологии именуется Сутками Сварога. Они делятся на двенадцать зодиакальных эпох, каждая из которых продолжается чуть более двух тысяч лет. 

    По сему в день осеннего Сварожья славили-величали Сварога (Даждьбога) словами: «Славися Свароже наш Великий! Свароже, дари силы на всю зиму стылу, яко огнь безбреже стани в обереже. Сварог еси гой во Сварге златой, своих внуков ты опряди здравой. Даждь, Свароже-свет, год прожить без бед!». Новое солнце, которое повернёт на лето, теперь должно народиться 22-23 декабря и перейти в ипостась бога Коляды (см. выше).  

    В древние времена огонь был поистине центром того мира, в котором проходила вся жизнь человека. Нечистая сила не смела приблизиться к Огню, зато Огонь был способен очистить что-либо оскверненное, вылечить, Огонь был свидетелем клятв и правосудия. Земной огонь – Сварожич по одной из версий считался сыном Сварога, добывали такой «живой» огонь трением.
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                                           Добывание «живого огня». Реконстукция. 
     Последнее время в современных свадебных обрядах наряду с бросанием букета невесты стало обычаем проводить стилизованный обряд «Возжигания семейного очага», настолько сильна оказывается генетическая память поколений, указывающая на охранительные силы огня.
      За неделю перед Осенним Макошьем (не забываем, что в славянской неделе было 9 дней, а в месяце - 40 дней) устраивали «проводы душ предков», улетающих «на птичьих крылах» в Светлый Ирий. О сию пору предкам творили тризну, пировали на братчинах.   

     Осеннее Макошье, День «Покутной Матери» («покута» - то, что связывает начало и конец всякого дела, причину и следствие, делаемое и делающего, творение и творца, намерение и результат и т.п.)  приходилось на последние дни месяца листопада (октября). Этот день считался также временем Замыкания Земли и Воды на зиму.  Вещие жёны (ведуньи) мыли (творили «мокриды») и расчёсывали льняные кудели — «расправляли Покутные Нити, Нити Судеб», просили прощения у Земли-Матушки: «Уж, ты матушка, сыра Земля, земля родная, кормилица щедрая. Всех ты нас породила, вспоила, вскормила, угодием наделила, злак всякий взрастила. Прости ты нас, в чём досадили тебе. (Земной поклон)».

   Ещё в доисторические времена повсеместно существовал культ богини-матери, о чём свидетельствуют  археологические находки.                                 
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Макошь – наименование скульптурного изображения женщины-прародительницы рода руссов. Макошь: 1. д. Костёнки Воронежская обл. 42-е тыс. до н.э., 2. Макошь из Елесевичей 35-25 тыс до н.э., 3. Макошь из Чехии, 4. Фигурка правродительницы их Греции, 5. Шумерская прародительница. 

    При перечислении кумиров богов Киевской Руси в «Повести временных лет» Макошь замыкает список, начинающийся с Перуна. Макошь - Земля – олицетворяла собой для наших предков женское начало природы и являлась супругой Сварога. Она пряла Нити Судеб на Небе, а также покровительствовала женскому рукоделию, плодородию и урожайности, хозяйственности и достатку в доме. По поверью ткать Пряжу Судеб ей помогали Доля и Недоля, связующие «покутными нитями» человека с плодами его трудов - добрыми или злыми». 
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                               Древние фигурки со славянской рунической надписью «Макажь»

      После принятия христианства Макошь (Мокош, Макажь) в народном представлении   превратилась в женщину с большой головой и длинными руками, прядущей по ночам в избе. Обычай запрещал оставлять кудель неприбранной, «а то Мокоша опрядёт». Тем не менее, современное выражение Мать – Земля как вариант имени древней славянской богини, до сих пор с почтением и любовью произносится русским человеком. В русской вышивке образ Макоши-самый популярный. Её можно увидеть с воздетыми к небу руками - просящую солнце и дождь и с опущенными руками, указывающими на созревшие плоды, в окружении всадников. В обрядах на купальских полотенцах Макошь изображается с всадниками, колосьями на голове и у ног. В древнеславянских храмах идол Макоши сопровождался двумя женскими образами - Ладой и Лелей, также влиявшими на судьбу человека, которых  иногда называли Рожаницами, что тоже в том или ином виде нашло отражение в старинной вышивке и продолжает жить по сей день благодаря мастерам, работающим в народных традициях.
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          Образцы старинных вышивок, сохранивших изображение древней славянской богини

     В русском православии Макошь перевоплотилась в Параскеву Пятницу - христианскую святую. Параскева - покровительница судьбы, ремесленного производства, торговли и женских домашних работ: прядения, ткачества, подготовки приданого. Параскева Пятница - бабья святая, женщины считают ее своей заступницей. Повсеместно существует поверье, что святая Пятница ходит по земле в виде молодой, красивой высокой женщины и примечает, кто как живет, как соблюдает обычаи, запреты. Иных она наказывает, других милует и даже награждает. Не будем забывать, созвездие Большой Медведицы в старину называлось не иначе как  "Макошь" - Мать ковша – и считалось покровительницей судьбы Руси.
                                       


 
                                                                                                   Грин И.В.
                                                                                  Клуб «Светёлка» ГДК  г. Жуков
