ОТЧЁТ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ ЖУКОВСКОГО ГДК

ГАУКС «ВОЗРОЖДЕНИЕ»

                                                         за   2012 г.

      За период с января по декабрь 2012 г. Жуковским ГДК ГАУКС «Возрождение» проведено 120 мероприятий: тематических и выездных концертов, детских праздников, фестивалей, выездных городских праздников, народных гуляний, профессиональных праздников, общее число участников и зрителей (детей, подростков и взрослых) – 22 317 человек. 

     На сегодняшний день в ГДК функционируют 16 кружков и клубов по интересам, фольклорный ансамбль «Повитель», детские фольклорные ансамбли «Слединка» и «Дарёнка», вокально-эстрадный сектор «Гармония», вокальный ансамбль «Лелея», дуэт «Энергия», хор ветеранов «Русская душа», развивающая группа «Непоседы», детский вокально-инструментальный ансамбль, вокально-инструментальный ансамбль «Колесо» в которых занимаются  220 человек.   Из них:

       Детские и подростковые:

Детский фольклорный ансамбль «Слединка»  стр. группа (рук. Кутепова Т.Р.) – 12 чел.

Детский фольклорный ансамбль «Дарёнка» мл. группа – 5 чел.

Детский хореографический кружок «Радуга» - 21 чел.

Детский хореографический кружок  «Росинка» стр. группа (рук. Глёкина В.Ф.) –  8 чел.

Детский хореографический кружок «Бусинки» мл. группа (рук. Глёкина В.Ф.) - 13  чел.

Клуб «Ключевое слово» (рук. Царук Н.М.) – 5 чел.

Кружок «Кукольный мир» (рук. Царук Н.М.) – 10 чел.

Кружок «Сказочная азбука» - 13 чел.

Кружок спортивного танца в стиле «Брейк-данс» (рук. Воленко М.В.) – 29 чел.

Вокально-эстрадный сектор «Гармония» (рук. Шаган В.Н.) – 10 чел.


Кружок сольного пения «Элис» (рук. Трубецкая С.В.) –  4 чел.

Кружок прикладного творчества «Чудесница» (рук. Акатова Т.В.) – 2 чел.

Развивающая группа  «Непоседы» (рук. Нагорная И.С.) – 18 чел.

Детский вокально-инструментальный ансамбль (рук. Дзюбенко) – 4 чел.

                                              Итого - 154 чел.

Взрослые:

Клуб «Добро пожаловать» (адаптация населения) (рук. Трубецкая С.В.) – актив 6 чел. 

Клуб «Светские встречи» (рук. Безрукова С.В.) – инициативная группа 4 чел.

Клуб «Светёлка» (рук. Грин И.В.) – инициативная группа 6 чел.

Фольклорный народный ансамбль «Повитель» (рук. Трубецкая Н.Ф.) – 12 чел.

Вокальный ансамбль «Лелея» - 4 чел.

Клуб  «Благовест»  (взрослые) (рук. Трубецкая Н.Ф.) – 5 чел.

Хор ветеранов «Русская душа» (рук. Кутепова Т.Р.) – 15 чел.

Вокальный ансамбль «Энергия» - 2 чел. 

Кружок народных умельцев «Лозоплетение» (Чернова С.И.) – 6 чел.

Вокально-инструментальный ансамбль «Колесо» (Марченко Б.) - 6 чел.

                                               Итого :  66  чел.
   За отчётные месяцы в Жуковском городском Доме культуры прошёл двухдневный фестиваль народного творчества Вифлеемская Звезда 2012 г. «Хрустальный перезвон», зональный областной конкурс детских и юношеских театральных коллективов «Муравейник -2012», в котором принял участие театральный коллектив «Сказочная азбука» (рук. Н.М. Царук). Учащиеся Воскресной школы города Жукова и детские коллективы Жуковского городского Дома культуры приняли самое активное участие в 6-м районном фестивале «Светлое Христово Воскресение», проходившем в СКДСО с. Трубино.

     День Защитника Отечества – это день когда вспоминают всех героев, погибших на полях сражений, и прославляют тех, кто когда-то нёс и несёт военную службу в настоящее время, защищая нашу Родину. Особенно это важно для подрастающего поколения – чтить и помнить своих героев. 21 февраля в Жуковском городском Доме культуры состоялся районный фестиваль среди школ Жуковского района, посвящённый Дню Защитника Отечества. В преддверии юбилея в Жуковском городском Доме культуры прошёл фестиваль детской и пионерской песни, посвящённый 90-летию со дня рождения пионерской организации.

      Хореографический коллектив «Д-АРТ» (рук. Юрина И.А.) принял участие в 10-м фестивале хореографического искусства «Жизнь в танце», проходившем в г. Кондрово Дзержинского района Калужской области.
      Христианской вере две тысячи лет, и сейчас уже невозможно отделить религиозную культуру от традиционной народной культуры. Многие столетия наш боголюбивый народ с особым почитанием и благоговением относится к православным праздникам. В рамках православного марафона «От храма к храму, от сердца к сердцу» 6 мая, в день Георгия-Победоносца на подворье храма Михаила Архангела в с. Кутепово с благословения благочинного Жуковского района протоирея Сергия (Бутылкина) городской Дом культуры ГАУКС «Возрождение» провёл фольклорные праздники «Егорий вешний», «Ильин день» в с. Ильинское, «Рождество Пресвятой Богородицы» с.Ивановское, престольный праздник в с. Передоль.

       Благодаря администрации городского поселения г. Жуков в этом году впервые в нашем районе был организован летний православный лагерь при храме Михаила Архангела д. Кутепово, настоятель храма протоиерей Сергий (Бутылкин). В программу лагеря вошли следующие мероприятия: поездки по православным местам, а это: Тихонова пустынь, г. Калуга, Скит Св. Владимира, поездка в с. Ильинское на престольный праздник святого пророка Божия Илии, развлекательно-познавательные поездки в культурно- образовательный центр «Этномир», «Парк птиц» д. Воробьи по программе «Природа и мы». Ребята не только участвовали в познавательных программах, но и отдыхали на своей базе в гостевом доме храма Михаила Архангела.   
     Ох уж эти «Непоседы»! Самые что на наесть настоящие:  маленькие, любознательные, шумные. И каждому из них надо уделить внимание, научить рисовать, складывать буквы в слова, выучить стихотворение, вылепить из пластилина фигурки птиц, животных и цветы, сложить разноцветную мозаику, а ещё спеть песню и станцевать русский народный танец. Всему этому можно научиться в развивающей группе «Непоседы» (рук. Нагорная И.С.).
    Чтят старинные традиции в нашем городе Жуков, бывшем селе Угодский Завод. 3 июня на берегу пруда г. Жуков мкр. Угодский Завод  прошло народное гуляние «Воскресенье Святое, Троица!», 26 февраля - масленичное гуляние «Гуляй, широкая Масленица!».

     Который год в Жуковском ГДК работает клуб «Светские встречи» (рук. Безрукова С.В.), собравший в своих рядах любителей классики и поэтического слова. 12 февраля 2012 г. в МУ «Дом культуры ФЭИ» г. Обнинска прошёл 1-ый открытый фестиваль-конкурс вокалистов «Любимая классика, на котором наши участницы Татьяна Гниломёдова, Ирина Корунова и Светлана Безрукова получили звание «Лауреат второй степени».
       Имя поэтессы Марины Цветаевой известно всем. Её стихи любят, знают наизусть, преклоняются перед её творчеством и старое, и молодое поколение. В Жуковском ГДК состоялась ещё одна  встреча, посвящённая творчеству Марины Цветаевой. Гостями музыкальной гостиной на этот раз стали любители классики и студенты Агролицея № 29. В честь знаменитой поэтессы звучали её стихотворения в исполнении лауреата областного фестиваля-конкурса народного творчества им. Марины Цветаевой «По старой, по дороге по Калужской…» Светланы Безруковой,  романсы  «Мне нравится, что вы больны не мной» и «Приходи на меня посмотреть» в исполнении Ирины Коруновой. Романтические, пронизанные глубокими чувствами поэтические строки, навевающие осеннее настроение перекликались с фортепианными произведениями в исполнении юного талантливого  пианиста Мити Баталова, студента Московского музыкального училища им. Шнидке и преподавателя музыкальной школы № 2 г. Жукова Натальи Славинской. 

     Каждую весну в Жуковском ГДК проходит традиционный детский праздник под названием «Встреча весны: Сороки Святые». В этом году праздник проходил на большой сцене, участниками его стали ребята из Воскресной школы города Жукова, воспитанники развивающей группы «Непоседы», хореографическая группа «Радуга» (рук. Глёкина В.Ф.) и детский фольклорный ансамбль «Слединка» (рук. Кутепова Т.Р.).

    4 марта - День выборов-ответственный день для всей нашей страны. Народный фольклорный ансамбль «Повитель» (рук. Трубецкая Н.Ф.) радовал своей фольклорной программой избирателей на 5-ти избирательных участках г. Жукова.

    «Дорогие, милые, добрые, красивые…» - 6 марта в Жуковском ГДК прошло торжественное собрание, посвящённое Международному женскому дню 8 Марта, собравшее лучших женщин нашего города с тем, чтобы поздравить их с праздником Весны, вручить грамоты и цветы. «Для милых мам» - так назывался уже ставший традиционным отчётный концерт детской художественной самодеятельности Жуковского городского Дома культуры, который вот уже третий год проходит накануне весенних мартовских дней. 11 марта в праздничном концерте принимали участие ребята от 2 с половиной до 15 лет и каждый из артистов был по-своему замечателен.

      18 апреля 2012 г. в Жуковском ГДК Министерство культуры Калужской области, ГУ «Калужский областной кинофонд», МУ «СКЦ» отдела культуры администрации МР «Жуковский район» и ГАУКС «Возрождение»  провели акцию «Кино за здоровый образ жизни».
       Слово языческий (т.е. «народный») происходит от древнего славянского слова «язык» («языцех»), означавшего «народ». Смысл слова "языческий" можно перевести на современный язык как "простонародный". Истинное название той былой религии неизвестно. Древняя религия славян характеризуется как пантеизм: объектом религиозного культа была природа, воспринимаемая как единое органическое целое, полное разнообразных проявлений жизни и находящееся в непрестанном движении. 
Славянская мифология представляла собой поэтические воззрения на природу. Эта мифология возникала удивительно естественно и органично, как бы сама собой. Она была чужда всего иррационального и являла обобщение народной мудрости. Обо всём об этом можно узнать на сайте «Клуб «Светёлка», который ведёт зав. массовым сектором Грин И.В.
    В этом году хор ветеранов «Русская душа» (рук. Кутепова Т.Р.) пополнился новыми любителями русской песни. Неустанно повышая свой исполнительский уровень, хор ветеранов желанный гость на районных ярмарках и народных гуляниях, «Огоньках», посвящённых Дню Победы, Дню пожилого человека, Дню инвалида, Дню освобождения района. В 2012 г. хор ветеранов «Русская душа» являлся участником выездного мероприятия, посвящённого Дню Матери, проходившем в Боровском районе в районном отделении Всероссийского Общества Инвалидов Боровского района 20 ноября 2012 г. Участники хора имели возможность не только пообщаться с любителями русской песни, но и посетить Пафнутьев-Боровский монастырь в с. Роща. 6 декабря хор ветеранов «Русская душа» принимал участие в областном фестивале художественной самодеятельности в г. Калуге!

    Народный фольклорный ансамбль «Повитель» (рук. Трубецкая Н.Ф.) за отчётный период стал «Лауреатом второй степени» на областном фестивале-конкурсе «Поёт село родное», проходившем в Дзержинском районе с. Дворцы, участником открытия  фестиваля  традиционных культур и ремёсел «Энторадуга», проходившем в культурно-образовательном центре «Этномир» 21 мая  2012 г.
     На земле много уголков, которые хочется увидеть, познакомиться с жизнью, традициями и культурой многочисленных народов, населяющих нашу планету. Традиции, игры, обычаи, костюмы, обряды и фольклорные праздники – всё это ждёт гостей в туристическом культурно-образовательном центре «Этномир». И самый желанный коллектив, работающий в традициях Калужской области в «Этномире» - это, безусловно, «народный» фольклорный ансамбль «Повитель» Жуковского городского Дома культуры ГАУКС «Возрождение», руководителем которого является заслуженный работник культуры РФ Трубецкая Н.Ф. 25 мая 2012 г. ансамбль «Повитель» встречал хлебом-солью, песнями и традиционными играми иностранных журналистов из 13-ти стран мира. А 26 мая этого года по личному приглашению представителя посольства Сербии  ансамбль «Повитель» стал участником фестиваля «Славянское содружество», проходившем в культурно-образовательном центре «Москвич» в г. Москве в содействии с представителями посольства Сербии.

        В мае 2012 г. в Доме Правительства Калужской области г. Калуги состоялось награждение победителей областного конкурса инновационных творческих проектов культурно-досуговых учреждений муниципальных образований Калужской области. Проект «Мастеровая улица широкая. Культурно-развлекательный комплекс «Мастеровая Слободка» в номинации «Клуб и индустрия туризма. Краеведческие проекты» (авторы зав. Жуковского ГДК Трубецкая Н.Ф. и зав. массовым сектором Грин И.В.) занял первое место в области среди 15 районов, за что был удостоен дипломом «1 степени».

      Первого июня наша страна отмечает Международный День Защиты Детей. Повсеместно проходят детские праздники, концерты, акции, встречи. По сложившейся традиции в г. Жуков праздник Детства прошёл на городском стадионе им. Ковальчука мкр. Протва. На празднике, который открыли представители районной и городской администрации, побывали воспитанники детских дошкольных учреждений «Красная Шапочка» и «Сказка», ребята из мкр. Протва с родителями и бабушками – всего 190 человек детей и взрослых! 
     Александра Сергеевича Пушкина, чей день рождения отмечают сегодня во всем мире, называют не иначе как величайшим русским поэтом. Благодаря творчеству Пушкина русский язык стал поистине великим языком. 6 июня 2012 г. культурно-образовательный туристический центр «Этномир» встречал иностранных студентов – студентов Московского государственного института русского языка им. А.С. Пушкина, Российского университета дружбы народов им. Патриса Лулумбы и Калужского государственного университета им. К.Э. Циолковского. «Русский язык - Душа России» - так назывался международный фестиваль, посвящённый Дню русского языка и Дню рождения великого русского поэта А.С. Пушкина. В фестивале, рассчитанном на целый день, были задействованы не только лучшие фольклорные коллективы Калужской области «Повитель» и «Калузя», но и сами студенты из Китая, Сенегала и стран Европы. На Белорусском хуторе гостей и участников пушкинского праздника  ждала семья «тётки Арины» - творческий состав ГДК, участники детского фольклорного ансамбля «Слединка» и их «суседи» - фольклорный ансамбль «Калузя» из г.Калуга. Гостей, которые «понаехали из разных волостей» встречали русскими кушаниями – с большим удовольствием иностранные студенты и их педагоги пробовали огородную зелень-укроп, петрушку, и даже зелёный лук – «от семи недуг», хлеб ржаной и «пшаничный», сушки с маком, огурцы, домашние яички, картошку и сало с хреном, который особенно понравился китайцам. И русский квас «гости заморские» отведали, им он тоже пришёлся по вкусу. Уж «бабка Степанида» (Нагорная И.С.) старалась, потчевала гостей. Унесли с собой все желающие и фольклорную куклу-домовушку, её они сделали собственными руками по подсказке руководителя кружка прикладного творчества «Чудесница» Акатовой Т.В. Были здесь и русские народные игры, звучали и песни, и поговорки, и колыбельные. 
       Антинаркотическая работа в нашем районе строится в рамках муниципальной целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2011-2014 г.».  Главное-объединить всех, кому небезразлично будущее России, всех, кто активно выступает за здоровый образ жизни. 19 июня  2012 г. в г. Жуков прошла акция «Молодёжь против наркотиков» в рамках муниципальной целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками», где молодёжные активисты раздавали листовки с лозунгом «Сделай правильный выбор» и текстом, призывающим присоединяться к движению «Молодёжь против наркотиков».

       День семьи наш Жуковский район в этом году отметил по-настоящему семейным праздником, в тёплой дружественной обстановке в районной детской библиотеке г. Жукова. В этот день за столиками с горячим чаем собрались самые активные семьи, принявшие участие в районном и областном конкурсах «Семья года». Самыми радостными и приятными были минуты чествования многодетных семей, ставших победителями в различных номинациях. От Жуковского Дома культуры в конкурсе принимала участие многодетная семья Нагорных, где воспитывается 4-ре дочери, которая и стала победителем областного конкурса. 
       25 июня стало праздником для тысяч юношей и девушек. Одиннадцать школьных лет педагоги вместе с учениками познавали мир, случалось, что и терпели неудачи, радовались успехам и достижениям своих питомцев. 27 июня  2012 г. в  ГДК г. Жуков прошёл ещё один выпускной вечер, в котором приняли участие сами выпускники, их родители, друзья, директор и преподавательский состав МСОШ № 1 г. Жукова.

       14 июля 2012 года город Жуков праздновал свой 16-тилетний юбилей. Мы по праву гордимся нашим городом-его славной историей, современными достижениями, верим в его большое будущее. Празднование дня города началось с работы детских аттракционов – малыши в нашем городе окружены особым вниманием и заботой. В программе  празднования дня города прошли городской фестиваль «Мой любимый город» с участием творческих коллективов г. Жуков и гостей нашего города - Лауреата Международного конкурса вокалистов, худ. руководителя национального театра оперы и балета г. Харькова, народного артиста Украины Владимира Болдырева, фольклорного ансамбля народной песни и музыки «Свояки» (Беларусь), ансамбля народной песни «Калинушка» (г. Обнинск), детского эстрадного ансамбля «Ералаш» (г. Обнинск) и др. В этот день чествовали новорожденных и новобрачных, «Почётных граждан города Жукова» и мн.др. В этом году праздничную программу очень украсили конкурс парикмахерского искусства, Парад невест, шоу «Зажигаем вместе» (г. Калуга) и, конечно же, салют.

      Учебный год педагоги и воспитатели Детских садов Жуковского района начали с учительской конференции, которая прошла в Жуковском ГДК. Поздравления от главы администрации МР Жуковский район Суярко А. В. и зам. главы администрации Жуковского района, начальника управления образования Жуковского района Незнановой Л.А., подарки и награды за конкурсы, в которых участвовали дошкольные и общеобразовательные учреждения нашего района, а между награждением – выступление артистов ГАУКС «Возрождение».
      Счастливая пора детства! Она должна запомниться каждому ребёнку и долг всякого взрослого помочь в этом подрастающему поколению, чтобы радостное детство осталось в памяти и прошло через все года. 31 августа в Парке Птиц д. Воробьи прошёл благотворительный праздник для детей инвалидов, воспитанников школ-интернатов и детей из приёмных семей под названием «Птичьи голоса», посвящённый Дню Знаний. Самое активное участие в празднике приняли три коллектива Жуковского городского Дома культуры ГАУКС «Возрождение» - два детских – театральный кружок «Сказочная азбука», кукольный кружок «кукольный мир» (рук. Царук Н.М.) и  взрослый. Работа коллективов была высоко отмечена министром по делам семьи, демографической и социальной политике Калужской области. С.В. Медниковой: «Выражаю вам искреннюю благодарность. Замечательное выступление, организованное в Парке Птиц для детей – сирот и детей-инвалидов, вызвал у юных зрителей и всех слушателей положительные эмоции и подарил им ощущение праздника, дал заряд бодрости и оптимизма. Желаю вашему коллективу благополучия, творческого вдохновения, здоровья, счастья и успехов во всех Ваших начинаниях».

        25 сентября 2012 г. в городском Доме культуры г. Жуков состоялся второй день выездного заседания xv Епархиальных Богородично-Рождественских образовательных чтений «Историко-культурное наследие и образование. 21 век». Чтения открывал председатель выездного заседания благочинный Жуковского района настоятель храма Михаила Архангела села Кутепово протоиерей Сергий (Бутылкин). Участников круглого стола, слушателей и гостей г. Жукова приветствовали глава администрации МР Жуковский район Суярко А.В., зам. главы администрации МР Жуковский район Т.Д. Калинкина. В фойе городского Дома культуры развернулась выставка народных умельцев «Талант-дар Божий», участие в которой приняли умельцы Жуковского городского Дома культуры, Верховского КДО, дети из Воскресной школы г. Жуков. В программе выездного заседания состоялась встреча с ведущим телеканала «Радость моя» и автором книг по православной тематике В.Д. Ирзабековым, выступление народного фольклорного ансамбля «Повитель», дискуссия, презентация сборника «Славословие ангельское», посещение музея маршала Г.К. Жукова и, конечно же, чаепитие.
     С октября месяца в Доме культуры начал работу кружок спортивного танца «Брейк-данс» (рук. Воленко М.В.)
      В одиннадцатый раз в этом году в г. Калуге состоялся традиционный областной конкурс «Женщина-директор года». В числе 43- х участниц – наши преуспевающие руководители в различных сферах деятельности. Во второй половине октября  в Калуге стали известны имена победительниц в 15-ти номинациях, среди которых есть имена наших начальников-женщин. Это директор ГАУКС «Возрождение» Татьяна Николаевна Алексеенко, признанная лучшим руководителем в номинации «Спорт». Поздравляем с победой!
       6 и 7 октября коллектив Жуковского ГДК ГАУКС «Возрождение» и прикладники кружков «Чудесница» (рук. Акатова Т.В.) и «Живая лоза» (рук.Чернова С.И.)  стали участниками торжества, посвящённого 200-летию победы русского народа в Отечественной войне 1812 года, проходившем в с. Тарутино.
    День опекуна - это праздник людей, взявших на себя огромную ответственность по воспитанию детей. День опекуна отмечается в целях реализации государственной политики по развитию семейных форм устройства детей, оставшихся без попечения родителей, возрождения семейных ценностей и традиций, укрепления престижа семьи. Артисты Жуковского ГДК были участниками концерта, посвящённого Дню Опекуна, проходившего в МОУ ДОД «Дом детского творчества» г. Жуков 26 октября. 

     7 ноября в Государственном музее Г.К. Жукова состоялась встреча учительства и представителей духовенства Жуковского района с одним из известных ведущих детского семейного образовательного телеканала «Радость моя» с православным писателем Василием Ирзабековым. Основная цель просветительской беседы – формирование системы нравственных ориентиров на основе семейных и культурно-исторических ценностей. А накануне, 6 ноября, гостем программы «Неравнодушный разговор» стала заслуженный работник культуры Российской Федерации Надежда Фридриховна Трубецкая. В течение часа в студии на Таганке в задушевной беседе с ведущим программы В. Ирзабековым, Надежда Фридриховна рассказывала о традициях и укладе жизни крестьян Калужской губернии. В эфир программа с участием нашей известной народницы выйдет в январе 2013 г. Осенью этого же года в Калужской Епархии прошло пленарное заседание по культуре. Владыко Калужский и Боровский Климент утвердил зав. Жуковским ГДК Трубецкую Н.Ф. как помощника благочинного Жуковского района по культуре.

    В рамках клуба адаптации людей с ограниченными возможностями «Добро пожаловать» (рук. Трубецкая С.В.) также прошли благотворительные акции и встречи.

    В 2012 г. в концертах и мероприятиях разной тематики выступали солисты вокально-эстрадного сектора «Гармония» (рук. Шаган В.Н.), а в ноябре наши эстрадники пробовали свои силы в отборочном туре VIII ежегодного открытого Конкурса Молодых Исполнителей, проходившего в г. Обнинске.

    Ещё в 1715 г. Пётр 1 создал в России службу охраны общественного порядка и назвал её «полиция», что переводится с греческого как «управление государством». 1 марта 2011 г. в России вступил в силу новый закон «О полиции». В связи с этим событием 9 ноября в ГДК прошло торжественное мероприятие, посвящённое Дню сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации. Второй раз сотрудники и ветераны органов внутренних дел Жуковского района отмечали свой праздник с новым названием. Как и положено, звучали поздравительные адреса, песни, вручались благодарственные письма и, конечно же, цветы.

      Из поколения в поколение для каждого человека мама-самый главный человек в жизни. Становясь матерью, женщина открывает в себе лучшие качества: доброту, любовь, заботу, терпение и самопожертвование. Нет, наверное, ни одной страны, где бы не отмечался День матери. И Россия не исключение. В этот день мы говорим слова благодарности тем матерям, которые дарят своим детям любовь, добро, нежность и ласку.  23 ноября в Жуковском ГДК состоялся районный конкурс-выставка «Мама – лучший кулинар» в рамках Международного праздника День Матери. В конкурсе приняли участие мамы, проживающие в городских и сельских поселениях Жуковского района. 27 ноября в Жуковском ГДК прошло ещё одно праздничное мероприятие, посвящённое Дню матери под названием «Вам, мамы, посвящается!». В этот день для мам звучали песни и стихотворения в исполнении воспитанников детского сада «Сказка» мкр. Протва, юные танцоры хореографических групп «Бусинки» и «Росинка» (рук. Глёкина В.Ф.) подарили два танца с романтическим названием «Вальс роз» и «Белые голуби», а танцоры со стажем А.Евстратова и Ф. Корепанов – бальные танцы. Замечательный спектакль М. Бартенева «Тук, тук! Кто там?» показали наши гости – театральная студия «Чердачок» ДК КНИРТИ. А потом все вместе-дети и родители пили чай со сладостями и делились впечатлениями. На праздничное мероприятие приглашали всех – молодых мам и детей, бабушек с внуками, пап, и, конечно же, многодетные семьи. Очень заинтересовала ребят выставка прикладного творчества кружков «Чудесница» и «Живая Лоза», с большим интересом они рассматривали кукол выполненных в технике «текстильная кукла», фотографировались у живописного плетня с выставочными работами кружка лозоплетения. Порадовала женщин выставка ручного мыла, представленная Людмилой Куприной. Праздник получился по-настоящему семейным и радушным. С праздником всех матерей в этот день  поздравляли зам. главы администрации город Жуков Ким О.В. и благочинный Жуковского района настоятель Храма Михаила Архангела отец Сергий.

    «Судьба моя - песня» под таким названием 7 декабря 2012 г. в Жуковском городском Доме культуры прошёл творческий вечер, посвящённый 35-летию творческой деятельности заслуженного работника культуры РФ и руководителя народного фольклорного ансамбля «Повитель» Трубецкой Надежды Фридриховны. Народный фольклорный ансамбль «Повитель» и его бессменного руководителя хорошо знают не только в Калужской области, но и за её пределами. Администрация района Южного Бутово г. Москвы, в лице главы управы Н.С. Аленина, так же выразил слова искренней благодарности и признательности за совместное сотрудничество в организации и проведении праздников, концертных программ. Высоко отмечена работа Н.Ф. Трубецкой  международным благотворительным фондом «Диалог культур-единый мир», культурно-образовательным центром «Этномир», представительством русско-сербской дружбы города Москвы. В этот праздничный для исполнительницы русской песни день прозвучали личные поздравления от главы администрации МР «Жуковский район» Суярко А.В., главы администрации городского поселения г. Жуков Солодухина С.А. Было море цветов, подарков и песен. Как в исполнении самой виновницы торжества, так и её гостей – творческих коллективов из г. Калуги, Калужской области, Жуковского района  и г. Обнинска, всех тех, кто лично знает Надежду Трубецкую и вместе с ней несёт радость простому зрителю и почитателю её таланта вот уже как 35 лет.
    Замечательное время года зима! Наконец-то она вступила в свои права и встретить её надо с радостью, песнями, плясками, катаньем с горки, горячим чаем, зимними играми и забавами. 14 декабря народный фольклорный ансамбль «Повитель» Жуковского ГДК ГАУКС «Возрождение» показал весёлое представление встречи матушки-Зимы в культурно-образовательном центре «Этномир» Боровского района.
     Зима-пора снежных игр и забав, особенно в преддверии Нового года. В основу городского конкурса-фестиваля «Снеговик-2013» была положена идея постройки снежных фигур – снеговиков по предприятиям, детским садам, школам, библиотекам, музыкальным школам. Снежные фигуры Снеговика и Снеговихи выполнялись из снега и подручных материаловна на территории предприятий, школ, детских садов.
     23 декабря Жуковском ГДК прошёл районный смотр коллективов народного творчества на подтверждение (присвоение) звания «Народный самодеятельный коллектив», в котором участвовало 12 коллективов Жуковского района.

      На весёлой городской ёлке ежегодно устраиваемой Жуковским ГДК ГАУКС «Возрождение» 25 и 28 декабря побывали младшие классы  общеобразовательной школы им. Романова, юное поколение города Жукова, воспитанники детского садика «Красная Шапочка», опекаемые и приёмные дети Жуковского района.  Дети и их родители посмотрели кукольный спектакль «Новогодняя сказка» в исполнении юных артистов кукольного кружка «Кукольный мир», стали участниками новогодней игровой программы «В гостях у Маши и Медведя», станцевали у ёлки с ростовыми куклами, поиграли в игры с Дедом Морозом, Снегурочкой и Бабой Ягой, получили сладкие призы.
                                                    Зав. Жуковским ГДК
                                                    ГАУКС «Возрождение»

                                                    Трубецкая Н.Ф.

