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Объявление

о проведении конкурса на замещение должности 
Главы администрации городского поселения город Жуков

Городская Дума городского поселения город Жуков объявляет конкурс на замещение должности Главы администрации городского поселения город Жуков, который состоится 02 ноября 2015 года в 11.00 часов в здании администрации городского поселения по адресу: Калужская обл., г. Жуков, ул. Гурьянова, д.4, каб.2.
Право на участие в конкурсе на замещение должности Главы администрации имеют граждане, владеющие государственным языком Российской Федерации, имеющие высшее  профессиональное образование, не менее 6 лет стажа муниципальной службы (государственной службы) или не менее 7 лет стажа работы по специальности.
Участники конкурса представляют в комиссию:

а) личное заявление;

б) собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства РФ от 26.05.2005г. № 667-р с приложением фотографии;

в) копию паспорта или заменяющего его документа;

г) копию свидетельства о постановке на учет в налоговом органе;

д) копию страхового свидетельства государственного пенсионного страхования;

е) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:

- копию трудовой книжки;

- копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию претендента - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания;

   ж) копии документов воинского учета - для военнослужащих и лиц, подлежащих призыву на территории Российской Федерации;

з) заключение медицинского учреждения о наличии (отсутствии) заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу или ее прохождению (ф. №001-ГС/у);

и) справку о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности муниципальной службы, его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей по форме, утвержденной Указом Президента РФ от 23.06.2014г. № 460;

к) справку о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении  уголовного преследования;

л) справку об отсутствии в Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей сведений о государственной регистрации физического лица, как учредителя (участника) юридического лица, индивидуального предпринимателя, лица, имеющего право без доверенности действовать от имени юридического лица (руководителя).
Копии документов предоставляются в конкурсную комиссию вместе с подлинниками документов, подлинность копий заверяется при приеме членом конкурсной комиссии. 
Документы кандидатов на замещение должности Главы администрации принимаются членом конкурсной комиссии Ефановой О.И. в течение 30 календарных дней со дня публикации объявления об их приеме каждый вторник с 9.00 до 13.00, в здании администрации (г. Жуков, ул. Гурьянова, 4, каб. 8), телефон для справок (48432) 56-152, факс (48432) 56-083, адрес электронной почты qlava@my-zhukov.ru.
Проект контракта утвержден решением Городской Думы городского поселения город Жуков от 22.09.2015г. № 08 и опубликован в газете «Жуковский вестник».

