Рекомендации населению городского поселения город Жуков
1. Показания поквартирного счетчика электроэнергии следует списывать строго в последний день месяца


Оплатить за потребленную электроэнергию Вы можете в любой удобный для Вас день, но показания следует зафиксировать в последний день месяца. Это следует сделать, чтобы избежать разницы между показания общедомового счетчика и суммарных показаний поквартирных счетчиков. ФГУП «КНИРТИ» и ООО «Комфорт» так же будут фиксировать показания отпущенной электроэнергии в последний день текущего месяца.
2. Четко и правильно записывайте показания поквартирного счетчика электроэнергии 


Для себя и чтобы уберечь соседей от несправедливой оплаты списывайте показания счетчика, которое действительно показывает Ваш прибор учета электроэнергии. 


Из анализа видно:

· потребитель, не заглядывая в счетчик, из месяца в месяц платит ровно по 100 кВт;

· потребитель потребил 200 кВт, а оплатил 100 кВт (решил уплатить в следующем месяце) – разница в объеме перейдет на места общего пользования и распределится соседям;
· потребитель потребил 100 кВт, а оплатил 300 кВт (уехал за пределы города или у него сейчас есть свободные средства) – минусовая разница в объеме в следующем месяце освободит его от оплаты за места общего пользования, что тоже будет несправедливо по отношению к соседям.

3. Организация достоверности поквартирного учета электроэнергии

Старший по подъезду (или по графику в подъезде представители двух квартир) в общей тетради записывают показания поквартирных счетчиков за истекший месяц и делают сверку в квитанциях об оплате с соседями). 
4. Заменить счетчики учета электроэнергии
В связи со значительным увеличением количества установленной у потребителя бытовой техники (стиральные машины, утюги, фены, чайники и СВЧ-печи и т.д.), счетчики выпуска 60-80 г.г. не соответствуют по нагрузке подключенным токоприемникам. За время проживания в своих квартирах Вы два-три раза заменили устаревшие телевизоры, холодильники на более современные. Счетчики же электроэнергии установлены со времени сдачи дома – а они тоже стареют.
На данный момент более чем у 60% бытовых потребителей электрической энергии до настоящего времени находятся в пользовании индукционные электросчетчики, которые были выпущены в 60-80-х годах. Класс точности этих приборов 2,5 не соответствует современным требованиям.

Установите приборы учета электрической энергии с классом точности 2,0.
5. Осуществлять контроль за режимом горения светильников в местах общего пользования
В светлое время суток вовремя выключать освещение в подъезде.

Элементарный метод экономии - установка энергосберегающих ламп, которые при мощности в 11 Вт дают такой же уровень освещенности, как и лампа обычная мощностью в 75 Вт.
В подъездах можно установить датчики движения, которые будут фиксировать появление человека, посылать сигнал, и свет будет включаться и выключаться.

6. Экономия электроэнергии в квартире дает экономию в оплате за электроэнергию мест общего пользования
Объем электрической энергии для общедомовых нужд в многоквартирном доме определяется в соответствии с Постановлением № 307. Разница между показаниями общедомового прибора учета и внутриквартирным потреблением распределяется между жителями дома пропорционально величине их собственного потребления электроэнергии.
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