УВЕДОМЛЕНИЕ
07.03.2014 г.
о начале разработки  схемы водоснабжения

 и водоотведения городского поселения город Жуков
Администрация  городского поселения город Жуков уведомляет о начале разработки схемы водоснабжения и водоотведения городского поселения  в соответствии с Федеральным законом  от 07 декабря 2011 г. № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении», Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,постановлением Правительства Российской Федерации  от 05.09.2013г. № 782 «О схемах водоснабжения и водоотведения»,  постановлением Администрации городского поселения от 07.03.2014 г. № 70 «О разработке схемы водоснабжения и водоотведения   городского поселения город Жуков».
Схема водоснабжения и водоотведения разрабатывается  с соблюдением следующих принципов:
-обеспечение безопасности и надежности водоснабжения и водоотведения потребителей в соответствии с требованиями технических регламентов;
-обеспечение энергетической эффективности водоснабжения и водоотведения с учетом требований, установленных федеральными законами;
-обеспечение приоритетного использования комбинированной электрической энергии для организации водоснабжения и водоотведения с учетом экономической обоснованности;
-соблюдение баланса экономических интересов водоснабжающих организаций и интересов потребителей;
-минимизация затрат на водоснабжения и водоотведения в расчете на единицу для потребителя в долгосрочной перспективе;
-обеспечение недискриминационных и стабильных условий осуществления предпринимательской деятельности в сфере водоснабжения и водоотведения;
-согласование схем водоснабжения и водоотведения с иными программами развития сетей инженерно-технического обеспечения, а также с программами газификации поселения.


Ответственное лицо – Афонина Ольга Федоровна – начальник отдела муниципального хозяйства, строительства, энергетики и ГОЧС администрации.
